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Corrigé type 

EXO 

Soit un écosystème prairie recevant 400.000 Kcal/m2 /an d’énergie lumineuse. Cette énergie servira à 

élaborer 2500 Kcal/m2 /an de matière organique qui servira à son tour comme support à des 

herbivores. Calculer le rendement  écologique au niveau des producteurs.  

 

La fraction ingérée est de 730 Kcal/m2 /an et dont l’assimilation est de l’ordre de 274 Kcal/m2 

/an, en découle une PS1 égale à 50 Kcal/m2/an. Schématisez ce transfert énergétique à travers 

ces maillons trophiques. 

 Calculer les rendements d’exploitation, d’assimilation, production nette ainsi que le rendement 

écologique au niveau des consommateurs. 

 

 

 

 

 
 En terme de productivité nette, représenter graphiquement la chaine trophique sachant que la PS2 est 

égale à 5 Kcal/m2 /an. 

NB/ 1cm                   250 Kcal/m2 /an  

     10 cm                   2500 Kcal/m2 /an 

    0,2 cm                       50 Kcal/m2 /an 

  0,02 cm                         5 Kcal/m2 /an 

 

La représentation graphique  

 

 

 

 

 

 

 

 

LT              LA               PB                PN1               I1                      A1                       PS1  

     NU1          CH               R1                     NU2           NA1              R2 

Rdtexp = ( I1 / PN1 ) x 100 = ( 730 / 2500 ) x 100 = 29,2 %  

Rdtass = ( A1 / I1 ) x 100 = ( 274 / 730 ) x 100 = 37,53 %   

RdtPN = ( PS1 / A1 ) x 100 = ( 50 / 274) x 100 = 18,25 %   

Rdtéco =  ( PS1 / PN1 ) x100 = ( 50 / 2500 ) x 100 = 2 %   
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EXO 

 

 

 

Sachant que : 
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